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Каждый год 23 февраля в России отмечают День защитника Отечества. Эта дата считается днём рождения Красной Армии (23 февраля 1918 года). За свою долгую историю, название праздника неоднократно менялось, но неизменным оставался его смысл – 23 февраля служит символом памяти и уважения истории России, героев, которые имели мужество встать на защиту своей Родины. 
В этот день принято поздравлять всех мужчин (дедушек, отцов, братьев, мужей, сыновей, друзей, знакомых и коллег), особо выделяя силовиков и военных. А также женщин, несущих воинскую службу. 23 февраля по всей России проходят торжественные мероприятия: военные парады, концерты и возложения цветов к монументам воинской славы.
Праздник 23 февраля в детском саду – хороший повод для воспитания у дошкольников чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества.
Мы предлагаем Вам, уважаемые родители, всей семьёй поиграть в увлекательные онлайн игры, которые помогут детям не только получить новые или закрепить уже имеющиеся знания о нашей Армии, но и развить речевые навыки малышей. Занимательные упражнения с анимированными картинками обогатят словарный запас ребёнка новыми понятиями, научат грамматически правильно изменять слова, а также определять их звуковое наполнение.
1. «Определи место звука [Р] в слове»
https://learningapps.org/watch?v=pfd7kw39c24
2. «Чей головной убор?»
https://learningapps.org/watch?v=pxeqqsv8a24
3. «Сигнальщики»
      https://learningapps.org/watch?v=pe56gnwrc24
4. «Военная техника»
https://learningapps.org/watch?v=p7ijmwwzj24



